

# 报告显示全球空气质量最差的100个城市有83个在印度

新华社北京3月20日电 一份对全球7800多个城市2023年空气质量的分析报告显示,空气质量最差的100个城市中有83个在印度。

这份报告由瑞士空气净化厂商艾可爱尔(IQAir)公司最新发布。报告收集了来自全球134个国家和地

区的7812个城市中3万多个空气质量监测站的PM2.5数据,结果显示污染最严重的地区是南亚。相较于世界卫生组织发布的空气质量指南最新版本中每立方米空气里PM2.5不超过5微克的标准,该地区不少城市近5年的年度平均PM2.5浓度都超出该标

准10倍以上。

报告显示,在2023年的监测范围内,前100个污染最严重的城市中有83个在印度,而印度污染最严重的城市前三位是贝古瑟赖、高哈蒂和阿萨姆。

报告说,由于在非洲、南美和中等

一些地区缺乏可用的监测数据,一些2022年监测到严重空气污染的国家和地区没有出现在2023年的榜单中。

艾可爱尔公司网站显示,该企业关注全球各地的空气质量状况,自2019年以来每年发布一次全球空气质量报告。

# 联合国机构报告:2022年全球产生6200万吨电子垃圾

新华社柏林3月20日电(记者 褚怡 杜哲宇)联合国机构20日发布的《全球电子垃圾监测》报告显示,2022年全球范围内共产生6200万吨电子垃圾,其中仅有不到四分之一被回收利用。

这份由国际电信联盟和联合国训练研究所共同发布的报告显示,2022

年全球电子垃圾的产生量相比2010年增长了82%。电子垃圾产生量增长速度远高于回收量增长速度。2022年全球范围内共产生6200万吨电子垃圾,全球仅22.3%的电子垃圾被妥善收集并回收利用,这意味着价值620亿美元的可回收资源流失。大量含有害物质的电子垃圾未被妥善处理,对生态环境

和人类健康造成巨大威胁。

联合国训练研究所执行主任尼基尔·塞特强调,“在积极采用太阳能电池板和电子设备以应对气候危机并推动数字进步之际,电子垃圾的激增亟需关注。”

这份报告还预测,按目前发展趋

势,到2030年,电子垃圾产生量将比2022年增长33%,达到8200万吨;与此同时,2030年全球电子垃圾回收率将降至20%。报告强调,如果各国能在2030年将电子垃圾回收利用率提高到60%,这将在降低人类健康风险等方面产生超过380亿美元的经济效益。

# 谷歌再吃罚单 法国指其聊天机器人侵犯版权

法国市场监管机构20日宣布,已向美国谷歌公司开出一张2.5亿欧元(约合2.72亿美元)的新罚单,原因是谷歌未经同意使用法国出版商和新闻机构的内容训练聊天机器人“巴德”(其升级版名为“双子座”),违反欧洲联盟知识产权相关法规。

法国竞争管理局当天说,作为和解条件,谷歌公司承诺对违规行为不作辩解,并提出一系列措施修正产品和服务缺陷。

谷歌方面20日说,寻求和解是因为想了结争端,“该往前走”。谷歌还暗示上述处罚决定罚得太重,称法国监管机构没有充分考虑谷歌“摸索新路”的艰难,“因为我们无法预测下一阵风往哪儿吹”。

据法新社报道,这一处罚决定源于法新社等法国多家媒体2019年向法国竞争管理局投诉谷歌擅自使用其版权所有的网络内容。竞争管理局随后对谷歌启动调查,于2020年要求谷歌在3个月内与出版商就内容付费谈判,但双方未谈拢,该局于是在2021年对谷歌开出5亿欧元罚单。谷歌一度试图推翻这一裁定,但在2022年放弃上诉,与媒体出版商

达成和解协议。

不过,根据法国竞争管理局20日的声明,法方认为谷歌违反了与媒体出版商所达成协议中7项条款中的4项,包括真诚与涉事出版商展开谈判、提供透明信息等。竞争管理局特别提到,谷歌2023年推出的聊天机器人“巴德”利用媒体平台和新闻机构的数据作训练,但谷歌方面没有就此告知这些机构或竞争管理局。“由此谷歌将其人工智能服务相关内容的使用与受保护内容的显示建立链接”,从而损害了相关出版商、新闻机构在谈判中获取公平价格的能力。

据美联社报道,这是法国竞争管理局多年来为处罚谷歌违反欧盟版权法规而开出的第四张罚单。

法新社报道指出,全球许多出版商、作者和新闻机构苦恼于某些人工智能服务在网上大肆收集其内容却既不告知也不付费的问题。美国《纽约时报》2023年就起诉了谷歌在人工智能模型领域的竞争对手微软公司和美国开放人工智能研究中心,指控其未经许可使用该报登载的数百万篇文章,以训练聊天机器人。

(新华社电 沈敏)



## 新西兰举行2024怀卡托热气球节

3月20日清晨,放飞的热气球经过新西兰汉密尔顿湖上空。2024怀卡托热气球节于3月19日至23日在新西兰怀卡托地区汉密尔顿举行。造型各异的热气球一起点缀天空,吸引人们前来观赏。

■新华社记者 郭磊 摄

# 俄情报高官说法国拟派兵乌克兰 法国国防部否认

俄罗斯对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金19日说,法国正准备向乌克兰派出一支2000人规模的部队。法国国防部否认这一消息,称这是俄方“挑衅”。

美国和一些欧洲联盟成员国本周重申,无意向乌克兰派兵。

### 俄方爆料

纳雷什金说,据俄对外情报局获得的情报,法国正在组织一支派往乌克兰的特遣队,第一阶段规模大约2000人。他同时说,法国军方担心的是,无法做到让如此规模的部队悄悄进驻乌克兰,从而成为俄军的“优先合法打击目标”。

纳雷什金说,已经有一些法国公民以雇佣兵等身份在乌克兰与俄军作战。1月17日这天,俄军空袭摧毁哈尔科夫附近的外籍雇佣兵临时部署点,数十名法国公民死亡。这类打击成为俄乌冲突的常事。

纳雷什金说,俄方情报显示,在乌克兰战死的法国人数不断增加,令法国军方担忧。自20世纪下半叶阿尔及利亚摆脱法国殖民统治的民族解放战争以来,法国从未在海外遭受如此大的损失。在爱丽舍宫看来,在乌克兰战死的法国公民人数“已经超过心理上的临界值”,相关数字一旦公布,可能引发法国国民抗议。

俄罗斯国家杜马议员维克托·沃多拉茨基19日接受俄卫星通讯社采访时表示,来自法国、德国、波兰、保加利亚和捷克的雇佣兵正在库皮扬斯克方向和扎波罗热地区活动,其中大多数在二线,狙击手和教官在一线。

### 法方否认

法国国防部19日晚些时候在社交媒体发表声明,否认法国已经在乌克兰部署军队或者准备向乌克兰派部队的消息,称

纳雷什金的说法是“俄罗斯大规模系统性利用假情报的又一个例子”。

法国国防部说:“我们认为这是一种不负责任的挑衅。”

美国国务院发言人韦丹特·帕特尔当天说,美方对俄罗斯官员的说法一向半信半疑,如果确有其事,也应该由法国方面来说。美国总统约瑟夫·拜登已经“非常明确地表示美国不准备向乌克兰派部队”。

帕特尔补充说,北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格同样强调,北约不会向乌克兰派兵。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙2月26日牵头召集西方多国领导人在巴黎召开“支持乌克兰国际会议”,会后抛出“派兵乌克兰论”,称“随着事态发展,不排除任何选项”。他在《巴黎人报》17日刊登的独家专访中说,法国“可能在未来某个时

刻”在俄乌冲突战场上对抗俄罗斯军队。

### 多国反对

一名欧洲联盟高级官员19日说,本月21日至22日在比利时首都布鲁塞尔举行的欧盟峰会也许会讨论马克龙的“派兵乌克兰论”,但这一议程不会体现在峰会发布的成果中。

这名官员向媒体吹风时说,欧盟领导人将讨论利用遭冻结的俄罗斯海外资产所产生的收益等“意外利润”为乌克兰购买武器装备,这一主张在欧盟国家间已有越来越多共识,但预计本次峰会不会作最终决定。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼19日在意大利议会上院发表讲话时重申,意大利反对向乌克兰派出欧盟国家部队,认为这样的举动可能导致“必须不惜一切代价来避免的危险升级”。

(据新华社电 胡若愚)

## 大千世界

# 避免路人起舞 柬埔寨禁止机动车改装音乐喇叭

柬埔寨交警部门日前开始查处改装音乐喇叭的车辆,以免这些车辆鸣笛时招致路人起舞并加大道路安全风险。

据美联社报道,柬埔寨一些车辆经过改装后,驾驶员按喇叭发出音乐而非普通鸣笛声。社交媒体平台发布的多则视频显示,当路过的卡车鸣笛奏响音乐时,一些路人随着音乐起舞。其中一则视频显示,一辆拖挂卡车鸣笛驶过,三名年轻人竟然随着乐声在道路中间跳起舞来。

柬埔寨首相洪玛奈18日在社交媒体平台脸书发帖说,一些民众,尤其是年轻人和儿童,随着车辆鸣笛音乐起舞,不仅影响公共秩序,还可能引发危及生命的交通事故。

洪玛奈要求警方以及公共工程和运输部采取行动,查处相关改装车辆。他说,柬埔寨一些地区先前已采取措施,而他此次发布通知,是希望确保全国都行动起来。

(袁原)

## 新西兰

# 将禁售一次性电子烟

新西兰政府20日宣布,将禁售一次性电子烟,并加强对电子烟零售业的管理力度。

路透社援引新西兰卫生部门官员凯茜·科斯特洛的话报道,新西兰政府将全面禁止销售一次性电子烟,并且将对全国电子烟零售商的许可证展开评估。商家如果违规向18岁以下人群销售电子烟,今后也将面临更高罚款。

科斯特洛说,近年由于许多烟民转而吸电子烟,所以吸普通香烟的烟民比例“显著下降”。然而,吸

电子烟的青少年人数越来越多,这一现象引起了广大家长、教师和医疗人士的担忧。

科斯特洛表示,政府将致力于减少青少年吸电子烟人数,同时继续鼓励更多人戒掉普通香烟,“争取到2025年,令每天都吸(普通)烟的民众在全国总人口中占比下降到5%或以下”。

据了解,电子烟不含焦油等有害成分,但和普通香烟一样含尼古丁,同样会带来健康风险。

(杨舒怡)

# 巴黎奥运会篮球抽签:中国女篮避开下签

新华社日内瓦3月19日电(记者 单磊)2024年巴黎奥运会男女篮球比赛抽签仪式19日在国际篮联总部举行,中国女篮抽到不错的签位,小组赛避开了卫冕冠军美国队和东道主法国队。

中国女篮进入A组,本组其他球队分别是塞尔维亚、西班牙和波多黎各

队。虽说这些球队实力不容小觑,不过比起C组还是轻松不少。东京奥运会冠军美国队和日本队同分在C组,同组还有欧洲冠军比利时队和第一次参加奥运会女篮比赛的德国队。B组则有东京奥运会铜牌得主法国队和世界杯季军澳大利亚队、加拿大和尼日利亚队

也在B组。

奥运会男篮的12个参赛名额目前只产生了8个,还有4个名额将从7月2日至7日在四个赛区进行的奥运落选赛中选出。东道主法国队与新科世界冠军德国队同分在B组,本组还有日本队和拉脱维亚队落选赛的冠军。奥运会

卫冕冠军美国队与塞尔维亚队、南苏丹队分在C组,本组还有波多黎各各站落选赛的冠军。A组有澳大利亚队、加拿大队和其他两站落选赛的冠军。

巴黎奥运会女篮比赛将在7月27日至8月11日举行,小组赛阶段举办地点在里尔,决赛阶段在巴黎举行。

# 广州将承办第十五届全运会开幕式

新华社广州3月20日电(记者 王浩明)广州将承办第十五届全国运动会开幕式和残特奥会开幕式,这是记者20日从第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会广州赛区执委会召开的新闻发布会上了解到的。

“我们将以一流的团队,一流的创意,呈现一流的文化盛宴。”十五运会和残特奥会广州赛区执委会副主任、广州市政府副秘书长朱小燧说。第十五届全国运动会将于2025

年在广东、香港、澳门三地举办,这也是全国运动会首次由粤港澳三地联合举办。

十五运会和残特奥会广州赛区执委会大型活动部常务副部长柯显东表示:“我们将充分发挥粤港澳三地的资源优势,突出科技+体育+文化的创新思路,以高水平的策划编导和演出充分展现创新元素、科技含量和文化软实力,力争将开幕式打造成为展现新时代、新文化、新科技、新生活的经典之作。”

本版编辑:李慧平 李慧峰 美编:张福同

## 遗失声明

内蒙古美滋商贸有限公司银行密码纸丢失,开户银行:中国建设银行内蒙古分行营业部新城西街支行,账户:15050170663200000384,基本存款账户编号:J1910016885402,声明作废。

## 新闻链接

# 中国女篮主帅:做好自己,发挥出最好水平

新华社北京3月20日电(记者 苏斌、曹爽博)在巴黎奥运会女篮分组形势确定后,中国女篮主教练郑薇20日在接受新华社记者采访时表示,参加奥运会的球队实力都很强劲,中国女篮要重视每一个对手,做好自己,发挥出最好水平。

参加巴黎奥运会女篮比赛的12支队伍被分为三个小组,中国队与塞尔维亚、西班牙和波多黎各队同在A组,各

小组前两名以及成绩较好的两支第三名球队晋级八强。

“能够进入奥运会的球队,实力都非常强劲,除了美国队以外,其他球队之间的差距非常小,谁胜谁负要看临场发挥,所以我们要重视每一个对手,做好应对困难的准备。”郑薇说。

“现在小组赛的三个对手已经出来了,我们下一阶段会进行分析和研究,

球队集中后将进行针对性的训练。”

郑薇透露,在本赛季中国女子篮球联赛结束后,中国女篮计划于5月初集中备战巴黎奥运会。球队在集训期间,每个月都会与世界高水平球队进行热身赛,对手包括澳大利亚、西班牙、塞尔维亚和法国队,其他一些球队也在联系中。“我们希望通过和这几支强队的比赛,能够尽快适应国际比赛的高强度。”

她说。

展望巴黎奥运会,郑薇认为,对手实力都非常强,对于中国女篮而言,重要的是做好自己。

“希望通过集训和比赛,我们应对压力的能力能够得到提高,尽快适应高强度的比赛,(在奥运会上)争取展现出我们最好的精神状态,发挥出最好的水平,不留遗憾。”她说。